
ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ 2ΗΣ /2018 ΣΥΓΚΛΙΣΗΣ  
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  ΤΗΣ Π.Ι.Ν 

Κατόπιν της υπ αριθ, πρωτ: οικ. 70317/4/08-08-2018 Προσκλήσεως του Προέδρου 
της Επιτροπής Νησιωτικής Πολιτικής της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων κ. Σπύρου 
Γαλιατσάτου (Αντιπεριφερειάρχη Τουρισμού & Νησιωτικής Πολιτικής),   η Επιτροπή 
συγκλήθηκε σε συνεδρίαση  την Τετάρτη 08 Αυγούστου 2018 και ώρα 13.30 με 
τηλεδιάσκεψη, στις αίθουσες των Περιφερειακών Ενοτήτων Κέρκυρας,  
Λευκάδας,Κεφαλονιάς και Ζακύνθου, με μοναδικό θέμα την επανεξέταση του 
θέματος της Αύξησης των Λιμενικών Τελών στη γραμμή Ηγουμενίστα - 
Κέρκυρα, προκειμένου να παρευρεθεί ο Πρόεδρος του Οργανισμού Λιμένα 
Ηγουμενίτσας  (Ο.Λ.ΗΓ Α.Ε) κ. Ανδρέας Νταής και να εκφράσει τις απόψεις του 
επί του θέματος, όπως ζήτησε με την αρ. πρωτ. 5383/26-07-2018, απαντητική του 
επιστολή. 

Παρόντες στη συνεδρίαση, εκτός του Προέδρου Σπυρίδωνος Γαλιατσάτου, ήταν ο 
Αντιπρόεδρος  Τάσος Σαλβάνος και τα μέλη Διονύσιος Μπάστας, Θεόδωρος 
Μπούκας, Ανδρόνικος Βαλλιανάτος, Σπυρίδων Βλαχόπουλος, Χρύσανθος Σαρλής, 
Θεόδωρος Καμπίτσης,Σπυρίδων Δραζίνος. 

Επίσης παραβρέθηκαν ο Βουλευτής Κέρκυρας κ. Κώστας Παυλίδης,ο 
Αντιπεριφερειάρχης στον Τομέα  Κοινωνικής Πολιτικής κ. Αλέξανδρος Μιχαλάς, ο 
Πρόεδρος του Ο.Λ.ΗΓ κ. Ανδρέας Νταής και ο Δ/ντής Οικονομικών του Ο.Λ.ΗΓ. 
Α.Ε κ. Μητσέλος, ο κ. Κουλούρης Αθανάσιος εκπρόσωπος των "Κερκυραϊκών 
Γραμμών" ο κ. Ταγκατίδης Ευστράτιος εκπρόσωπος του Επιμελητηρίου Κέρκυρας,ο 
κ. Κώστας Μουζακίτης εκπρόσωπος του Εμπορικού Συλλόγου Κέρκυρας και ο κ. 
Τσιμπούλης Αναστάσιος  εκπρόσωπος του Υπεραστικού ΚΤΕΛ Κέρκυρας.  

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο πρόεδρος της Επιτροπής, υπενθυμίζει την 
προγενέστερη Απόφαση της Επιτροπής επί του θέματος, η οποία παραμένει 
απαρέγκλιτα  η ίδια και στη συνέχεια δίνει τον λόγο στον Πρόεδρο του Ο.Λ.ΗΓ  
Α.Ε, προκειμένου να παραθέσει τις απόψεις του επί του θέματος. 

Ο κ. Νταής, παραδέχτηκε, ότι όχι μόνο ο Ο.Λ.ΗΓ Α.Ε επέβαλε την είσπραξη των 
λιμενικών τελών σε πάγια αξία , ως αυτή  επί της ανώτατης τιμής του εισιτηρίου, ήτοι 
6,5% της αξίας του ναύλου, ανεξαρτήτως εκπτώσεων ή και μηδενικού ναύλου, αλλά 
επί πλέον "στρογγυλοποίησε" προς τα άνω την παραπάνω την τελική αξία αυτών. 
Ισχυρίστηκε επίσης, ότι δεν δηλώνεται στον Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε ο συνολικός αριθμός των 
εκδοθέντων εισιτηρίων, διότι δεν υπάρχει αποτελεσματικό ελεγκτικό σύστημα στην 
γραμμή Ηγουμενίτσα - Κέρκυρα, αλλά αντιθέτως στις γραμμές Ηγουμενίτσας - 
Λιμάνια Ιταλίας, υπάρχει. 

Αμέσως μετά αναγνώστηκε από τον Πρόεδρο της Επιτροπής, η υπ αριθ. πρωτ. 
4173/24-07-2018 Επιστολή - Διαμαρτυρία της "ΕΝΩΣΗΣ ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΩΝ 
ΠΟΡΘΜΕΙΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ" καθώς και την από 01-08-2018 επιστολή του 
Συνδέσμου Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας (ΣΕΕΝ), προς τους ως άνω 
αναφερθέντες συναρμόδιους Υπουργούς και αντίστοιχους Γενικούς Γραμματείς, οι 
οποίες αναφέρονται με ανάλογη επιχειρηματολογία εναντίον της ως άνω Υπουργικής 
Απόφασης και φυσικά της σχετικής Απόφασης του Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. 

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στα μέλη της Επιτροπής για ερωτήσεις και 
τοποθετήσεις και αμέσως μετά στους αναφερθέντες ως άνω παρευρισκόμενους. 
Τόσον από τα μέλη της Επιτροπής, όσον και από τους παρευρισκόμενους, 



αποδοκιμάστηκε ο τρόπος είσπραξης λιμενικών τελών που επέβαλε μονομερώς ο 
Ο.Λ.ΗΓ , κατόπιν της  υπ αριθμ 324/11-01-2018 Απόφασης του Δ.Σ. αυτού, που 
επικυρώθηκε με την υπ αριθμ. 3113.11/40369/2018 Κοινή Υπουργική Απόφαση 
των Υπουργού Οικονομικών καθώς και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, 
δημοσιευθείσα  στο υπ αριθμ 2082/Β/7 Ιουνίου 2018 ΦΕΚ. 

Επίσης από τα μέλη της Επιτροπής αλλά και του παρευρισκόμενους, ζητήθηκε το 
πάγωμα της ως άνω Απόφασης και η εφαρμογή του πρότερου αναλογικού επί 
του καθαρού ναύλου ποσοστού (6,5%). 

Επειδή δε, κατά τη συζήτηση , προέκυψε ότι και ο Οργανισμός Λιμένος Κέρκυρας, 
έχει πάρει ανάλογη απόφαση αύξησης των λιμενικών τελών, η ίδια απόφαση της 
Επιτροπής ισχύει και γι αυτήν την περίπτωση ή και κάθε άλλη συναφή που 
αφορά την Π.Ι.Ν 

Μετά από διαλογική συζήτηση,  ο Πρόεδρος του Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε δήλωσε ότι θα 
εισηγηθεί στο Δ.Σ του Οργανισμού την μείωση του ύψους των λιμενικών τελών και 
δεσμεύτηκε ότι θα ενημερώσει την Επιτροπή προ της λήψης της τελικής Απόφασης 
του Δ.Σ. 

Τέλος ο Πρόεδρος της Επιτροπής  Νησιωτικής Πολιτικής της Π.Ι.Ν. ανέφερε, ότι το 
θέμα θα τεθεί προς συζήτηση στο προσεχές Περιφερειακό Συμβούλιο που θα 
συνεδριάσει στις 25 και 26 τρέχοντος μηνός, σύμφωνα με την ήδη ομόφωνα 
ληφθείσα Απόφαση της Επιτροπής από την  προηγούμενη συνεδρίαση της. 
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